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e DU ODLDUODLULODODLODODDLODLOODLOODLOOD

b
o UDOUDOUDLOLDOOUDLODLOUDODLODLO / fz)deODDOODDOODOOOF =f

a
b

b
00000 FDDDDDDDDDDDD/f(x)dx:/F’(x)dx:[F(x)]Z.DDD
00000000000000000000000000"

00 F(z)=f(z)g(x) 0000000 (000000)000000000%0000

/ F(@)g(e) da = [ (2)g(x) =" — / F(2)g (@) de.

6.1.3 0000000000 (10DO0Oooo0)

lgoooboobgooooobo 1ogooooobobobOonbbobobDg ££fR™D
Q—-ROODOOOO

of
a_:Q(‘”)
ViQsz+— Vf(x)= : e R"
of
9. ©)

00 nO000ooobDOooooboboogn
gbogbbougbbogbobooboobbooboobbooboobbodobo
O0rn00 0000000000 nO0 ODOODOO (vector field) DO OO

6.2 U0O0O0OOOOOOOONO
000000000000000000000000000000000

‘000000000000 “ntegration by parts” 000000
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N

00 6.21 n00000Q0 R"ODODOOO0OOO
(1)
f:Q—R
0000 »n0000000 fO 0000000 (scalar field) 0000
(2)
v: () — R"

0000 n00 nO00000D0O0OO00 ¢00n 0000000 (vector field) O

ooo

(3) DO0OoOO0O0O0O

OTn

0000 (nabla) 000000 VOOOO

4 nO0O00D0DODOO Q—RO0O0OO

Q>xr—

oooo

O 00000000 (gradient vector field) DO D000 grad f O VfOOOO

()
5) n 0000000 ¥:Q2x+—v(x) = : eR*"0000

On ()

dlvv—zavj —gvl ---—I—avn

= Ox; 1 ox,,

000000 n0000000O dive:Q — RO 7000 (divergence) 0000

V.- oOoooo:
divi=V-7.

(0000000000000 000oooooooooooon)

o . v
n

V- U= : . : Z&q;J _|_..._|_axn.

8 —

Ozn, Un

V0000 Hamiton 000000000000 OO0OOO0OO0OU0MOOOOOOOODOO (DoOOO

oooo

DDDDDDDDDDDDDD)DDDDDDDD%?EIDDDDDD (00oUooOooooooo)o

J




U1
(6)DDn:3DDDDDDDDDU: () oo

U3
Oy _ Oz
81’2 8x3
rot v = % — %
N (91’3 8.1'1
Ovs _ O
(91'1 01‘2

000000 30000000 rote:Q - R* 0000000000 (rotation
vector field) 0000V xd 0 carld OOODO:

rotv =V X U = curlv.

(D ooooo
a — — —
EEN U1 €1 €2 €3
7= 0 — o0 98 9
V xv= B X | vy | =det 5] Doy Daos
0 V3 (%1 (%) V3

Oxs

0000000000000 000000ooooon)

(7) 0000000 £:Q—>RO0O000

dof. = O2f  O*f  Of O*f
A= = (93:? - 0r? +8x§ +.“+8_$721

DO0000o0oooono Af:Q—R0O f0O Laplacian 0000 A O Laplace O
00 (Laplace OO O, Laplace operator, Laplacian) 0 O O *J

U1

®)nODODODODODOO v= : Q—-RO0000O
Un
Avl
ATE |
A v,
gogdn

‘OO00000000O0Laplacian 0 V-V O V2OO0O0OO0O0O0OD0OOO0O0OOO
\_ /

0 6.21 (00000000)0000O0OOO
e JUUOOOONO
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obooboon

gbbooodn

gbobooogn

e JUUOOOOONO
e JUUOOOOOO

0 6.22(00000000) 0000000OOOO E,DD B00O000O0OO0 (Maxwell
oooo0)oooo:

(
OB

E=_—"
% ot

-B=0,
. 1 (0E
B==|=-+2<]|.
L % CQ<8t+€o>

D00 p00000D jO00000 ¢c0000D00eg O

4 44 4

O0000000oooooooooog@oo
obobboobooobooboobuooboobooboNIoboo™@ooboon

OO00b00O0OMaxwell UDODOOOOOOOOOODOODOODOOODODODODODDbOODO
00000 MKSAOOOOOOOOODOOD ) m

00 6.2.1 (20000000000) 00000 xO RPOODODOOOO0OO0OOOOrot O

O0R*0O00000000 anDDDDﬁz(vl> oo
Vg

L Ovy  0Ouy
rotv=_-———-—

8;1;1 8&:2
OO000D00000 rotv ODODOODOODOOO

grad, div, rot D0 0000000000000 OOOOOO0OO

00 6.21(00000000) (1) V-Vf=Af 0000 div(grad f) = A f.

(2) VxVf=0 0000 rot(grad f)=0. (000 f00000000O000OO0O)
(3) V-(Vx0)=00000 divirot?) =0. (0O0D0O00O00)

(4) Vx (Vxv)=V(V-7)—Av. 0000 rot(rot ¥) = grad(divv) — A 4.

\(5) V(V-7)=V x(Vx7)+Ad. 0000 grad(divv) = rot(rot 0) + A v. )
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(1), (2),(3) 00000000000000000000000000 (00000000
00(2),(3)0000000000)0 (4),(5)00000000000000((()0 (4)0
0000000000000000)00000000000000005%0

grad f 00 000000000000000O0O0OOOOOOdive, rotd 00000000
0000000000000

6.3 UUOUOooooonon

gboudgboobboobuogbboogbuoobbobobooboobbooboaobo
OOooOobobo?o0O0bDOb0O

gobboooobbboooboobobooan
0000000000000 0000000 (00000000 oOO)000

gbbuogoboobbuoogbbuooobboobboobboobbb 200004000
\

00 6.3.1(100000,000000) Q0 R*O0D0OOODOOO

(1) fi, LeC>Q)DO00
fldxl + deSCQ

0000000 Q00 ¢*-0 100000 (C*® I-form, 000 1-00)0000
A Qoo ce~0 100000000

gobd

(2) Q00 200 C®-0 1-form

w = flde'l—l—fgdl’Q,
= gidxy + godzo

0o BeC®Q)00000C®0 I-form aw+ By 0

aw + n = (afi + Bgr)dry + (afs + Bgz)dx,
gooono

(3) FeC=(Q)0OOO
oF oF
dF C ——dr, + ——d
6171 Tt 8x2 2
0000 C>-0 lformdF 0 FOOODO (exterior derivative) 00 0O
N /)

G&DL@mw:ﬁ@m+ﬁMﬂ10&DDDDDDf;<f1>D1D1DDDDDD
2

5(4), (5) 0 (1), (2), (3) 000000000

76



a , N
00 6.3.2(000000000000) Q0 RPOODODOOAQ—R20 QOO C-

gobboooooobbodao

grad F = f (in Q)

00000000000 F:Q—-RO000 f0000000 (potential) DO OO
N J

gboboboooobbbuoobboboooobbobuoooobn

00 6.3.3(0000) Q0 RPO0DO0OO we AY(Q) D0O0DDODD0O0D0Ow OODO
(exact) 00O OO0
dF =w

000000 FeC>*Q)UOODOODOOOOOOoOoooDO

00 6.3.1 f:(?>,w:f1dx1+f2dx2DDDDDVF:fD dF = w O
2
OF oOF
a—xl—fl, (9_@_f2

do0ddodo@oooooobooobooooooooboooooooooooooOod
0631 (000000000O0O0O0O0O)

0

flar,z0,23) =] 0 (¢0o0)

-9

googo
F(IL’17332,5U3) < —9g7Ts

Ogad = 00000000 FO fO00000000000w®™ —gde;0 wOOOO
O0dF=w 0000000000000 m
0632 (000000000000000O0O0O0O)

- M
f(f):-fwf (M,GO00D)
Oo0onon v
F@) =2

1]

O fDDDDDDDDDDD (0000000000000 000000 ) m

00 6.3.2(0000000) 000000000 fDDDD
—gradV:f

goobbooo VDDDDDDDDJFDDDDDDDDDDD vV fDDDDDDDD
gbobogobbogogobooobbugbbuobuogobuoobboboobboobooo
gbbbooggbbbuoooobbobodao
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00 633 (0000000000000000) DODOODODODODOODDOOODOOOOODOOO

00O0oDooo
fla) = ( o )
x1

obooboboboobooboobuooboobuo0ob FODOODOODOODOD

oF oF
8_x1:f1(x):_x27 a—@:fé(x)le
goooooooo
PF PP,
81’281’1 N ’ 81'181'2 N
0o
O*F O*F

61’281‘1 81‘181‘2
00000000 (C0O0000000: w=—xedr1+21dz, 000000000000O0ODO)

gbooboogoon
oooooooobobo 1form D000 0O0O0ODOODOODODOO

ooooooooobo
gboobooooooboooobbobooodgyd

e OUUOOODLDDLDUOOODLDOOOODO
e JO0OUO0O0ODLDLDOUOUOLDLDLDOUOOUOLODLDbLDObOUOUODLDD
e O UOOLODLDDOUOUOLDLDLDOUOOODLDO

gbooboooobobboogobbbooooobooon

‘OpDD0D00D0D00D0DDO0D0D0D00D0D0D0D0D0D0D0D0D0D0D0D0DDOOODODDDODDDDDDODDODOO
gboboobOoboooboobooooboobooooboobooboOoboboooboboooboOoboooono

78



00 6.34 (1-000000,000000000) Q0 R*O0O0O0OO
Cix=(t) (t€a,b])
OQUbO0oboooboooooobonon

(1) Q00 C¢*-0 1-form w = fidz, + fodz, 00000w D COO0O0O0OO

er. [" d d
[o= [ et [ (R + o)) at
gooooo

h

@)QDDC%DDDDDDf:(
2

)DDDDDfDCDDDDDD

[ 7as [ (Rt + e ®22) a

gbooooog

gboboooogn

d.Tl dxl
ds dt L, ds dt dx,
— = ds=— dt = dt =
dt dxs ’ ° dt dxy dxs
dt dt

gbooobooooobooo
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~
00 6.3.1(00000000) QO R*00000000

() 00000000000000000000000000000 Q00000 C-
0000 C: Z=o(t) (t€[a,b) 0 C-0000 n:[o, 8] — [a,b] O
n'(s) >0 (Vs€la,p]), nla)=a, n(B) =0

O0oooOooooooo ¢'g

— def.
xr =

pon(s) =e¢(s) (se€loi)

000000 YweA(Q)OOOO

oL

11 — X = ot
1) Jgoooooooooggoono Hooooooooo Quuoo C: %)
(te[a,b])DDDDDDD c" 0O

FE p(=s) (s €[-b—a))

000000 YweA(Q)OOOO

[ ] -

N J

00 000000000C00O0O000000D00C00 (000oO0)d m
gbobbooboobooboobooboobb

0 6.3.3
Cy: (v,y) = (t,¢7) (0<t<1)

Cy: (z,y) = (sint,sin®t) (0 <t <7/2)
Cs: (z,y) = (cost,cos’t) (0<t<7/2)

/w:/w:—/ w.
C1 Ca C3

gobobbbbbbuooooooobboobbbbbbbboooooooobbbo
goobuogbboobbgoboogobuoobbbbogboooboobboobooo
gbobogobugbbuodgbobobuoobboobbogboooboobboobobbo
0000000000000 00ooo0o0o0ooo0o0ooo0D)0Do0oooooog
gbogobuodgbbuodobbogbobuoobbooboboooboobboooobo
gouogbbogbouogbboobuodgboobbodboobobooboobobooooboo
gbbobuoogbobboooobbooodan

oboobo
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-~
00 6.3.2(000000) 00 Cy:
pr:la, ¢ — Q

000 Gy
P2: [Cab] — 0

o0ooooobD c,0b000b0g ¢, 0oboboboobooogoo

p1(c) = p2(c)

goooo

ooooooboob cooooo

/w:/w—l—/w.
C 4 Ca

-

00 6.3.1 (0000000000000 00OOOOOO) Q0 R*0O0O0O0OO0OO

7 S
1) f=
@ <f2
OoooooooboQQOoOooOoOobboOoooooobooo cboooo

/f-d§—0
C

(2) w= fide1+ fodzs 0 QOO0 C>*-0 100000000wO0O0OO0OOOODOODOOO
oooooQUuoUoooOooooobobooobobo coobooo

/wzo
c

OO0 ce-00onoooooooon fDDDDDDDDDDDD

gboobooooboo

gbooobooooboo

HEN

0000000000000 ()(ooooooo)0ooooo

(000) FO f000000000000000 Ciyt) (t€a,b) 0000
b
/ Feds = / AR () + falo@®)eh(t) di
C a
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O00) D0D000O00DO0O0DOO0ODDOpeQUUDOOODDOODDOOVE = ¢ e}
( p
Y

goobooo

DDDDDFDDDDDDDDD/ OpO0000 2000000 QO0OOO0OCO
2

OO00OO0b0ob0obobooooooboboboooooboboood well-defined O
obobbboooobbooooooobobobbbbooooooobbboooon

vi=| ¥ |eooooono
dy

VF@=flo) D000 So@=f@ (=12

000000000000000000 +=10000000 (D00, =200000

DDDDDDDDDDD)DDDDDDDDD5>ODDDDD<%*f>,<%+€>
ql/ Qy

00000000 LO Qooooooz=| °* eLngoooo

noooog= | &
dy

ds

t
D0 z=| ' | 00000000 [gua] >t — 0o
Qy qy
DDDDDDDD—:( afsluls

7 Of-ds=fidt 0000

ggooogo oF
%(Q) = [1(¢z, qy) = f1(Q).

gbobob..=200000000000000 =
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0000000000000 000000000O0O00000O0DOO000 (boooOoo
O0000000oooooooooooo)o

00 633 (0000000000000 0O00O0O0OO0O0OOOODOOOOOOOO0OO)
googo fDDDDDDD Fogooboooon

/f-ds?zF(C’DDD)—F(CDDD).
C

0000000000 0000 FOOODODDDOOOD (DODODOODOOODOOO)OO
gobobogobbobooobbbuo obbbooobbbuoobuoooobbooobo
0000000000 (D000 e6330000)0

00 6.3.2(000000000000000000) Q0 RPOODODOOOOO

- P
(l)f:<Q>D QOOcCc*-0obobobobooboobobobobooonbog

oQ opP
%—a—y—o (IDQ).

(2) w=Pdz+Qdy 0 QUOC>0 1000000000D000CDO0O0O0O0O

0Q 9P
%—a—y—O <IDQ).

00O
DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDgradF:fDDDDD

OF oF
P=— -
ox’ ¢ oy

gbooooao
oQ oP 090F 00F
Or 9y dxrdy Oyor
0000000 C>00000 20000000000000000000000000 =
gboboboooobboobbboogbbboooobobuoooobn

0 6.3.4(0000000000)Q=R2\{0}0000 P,Q0

P - J -t
(2, y) R Q(z,y) e
oooooon 90 op
T 2 in Q
o~ oy 0 (in Q)
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00000w® P(z,y)dz+Q(z,y)dy 0000000000000 D000000O0D0000

OOoo00obOobo0oobooboobo cobooooo

/Cw—z#o

000 (00000000) 00000063100 wOOOODODODOO((@MOODOODODOOO
gboooogn

o / dz / dx +idy / (xdx + ydy) + i(—ydz + zdy)
mT = _——= =
c < c T + Zy C :Cz + y2

O0000000ooooooon)

000000 QOO00000000000000000000070

00 6.3.3(00000000000000000DO0OOOOOODOOO) Q0 R*OO
gbooobgoobo

(1) f—(S)D Q00 ¢c>-00000000

0Q or
%—a—y—o (IDQ)

DDDDDDDDJFD QOO0000DO0obDOobooboo

(2) w=Pdr+Qdy 0 QOO C>-0 1000000

0Q 0P ,
%—a—y—O (IDQ)

O000000Dbhwd QOUODOOOODOOO

J
0000000000000 (@U00ooO00O000oOoOO0o00OoOOOo0oOoOOOoOoo
O0000000000000 Green OODOODO 64.20000)

gb:006.3.2,6.3.300000 (0D:00000000000CDOOOOOOODOOOOOOO)
bbb n00000006.3.2,633000000000000

f1
f: s w:fldxl_‘_"'"i_fndwn
fn
goooog of of
1 LY - 1<ij<
(6.1) -0 a<ij<n

gboobobooboboobooobbooobobobooboboobobobooboboobono
gobodgood

'M000000000000@MO00000000000000000000000000000000A0
obooobooooboon
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sbobobobobobobobobobobobobo

00 6.3.4 (3000000000000000000) Q0 RP0O000 fO0 QOO0 C®-0
0000000000000 (1), (2000000

(1) /0000000000000 rotf=0.
(2) Q0000000 rot f=0000000000f00000000000

0 6.3.5 (0000000 —Poisson 100) DOD0OO0O0ODOODOODOOOOO (OO ¢t00OOO
OO0 000000)DMaxwelDOOODOOOOOOODOO

5P
E=L
0,
0,

i
ey

o5l
I

X

< '<l<l <
ol
I

&
I

X

DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDE,EDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
000000000000 00000000000000000 R¥O0O0OOO0ODOO0O000O0O0

oooooogno
{v.ﬁ:p’
€0
VXxE=0
gooooooooooooooooooboooooooo rotﬁzﬁDDDDDDDDDDDD E
gooooooooooooooooooonoooon —(bDDDDSD—Vqﬁ:EDDDDDDDD
gooooo

Vo (-Ve)=T,

gooog

Np=-L
€0

000000 ¢ 000000 (OO0 DOUODOOOODO)000DOD0OOODOOOOODOOOOOO

0oooo
00000000 (0000 —p/ee) DOO0O0DOO0OO0ODO Poisson 000000 O0OOOODO

000000000000 E0On o0 (0DO0O0DODO)00O0OO0ODOOOOODODOOOD

OO0 Poisson O OO

Np=-L
€0

goboooobom

gooobdobdbUbOrotd 30000bO0O0OO0ODODLOODODODODOODLODOODLODLODO
gbobooboobboobooobooboboobooboboon

00 6.3.5 (10000000000000000) QO R"0000wO QOO0 C®-0 1-form
00000000 (1), (2) 000000

(1) w0D0D0O0O00000 dw=0.
(2) Q0000000 dw=0000000000w0000000

8000 ¢000ODO E00000O00D0O0O000O00000000000000000000000000
oboooboooobooboooogd
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ooobigobooobo0 dwOoDODO0OoOOoobOOODODOOOODOOObODOOO
oooooon
goboboooobboboooobooboon

oooobd

- P
R’000 QOOO0OOO0OOO0 f:<Q>DDDD

or
- a7 P
grad F= f 0000 g :(Q>
dy

ooobobD PO fDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
0000000000000 00000000o0oDooO(CoOo00o0oooooooooOogo
000000ooo)

- P
f:<Q>DDDDDDDDDDDDD

(6.2) <2 =0 inQ

0000000000000000 (62) 000000000000O0OD (BODO (6200
00000000000000000000O0O00O0000)00 fDDDDQDDDDD
gbobobooggoboboogoooboon

Q00000 fO (62)0000 — fO000000000O00O
f0000000000000000000

—

F(f):/;f-dg (F(f):/jp<x,y)d:c+¢2(x,y)dy)

—

P
goobogboobooobuoobobboobboobodbboooobboobbooobo

HEN

OOobooboooo po QDDDDDDDDDDD/ OO0pO000Dz000000 QO

/P(x,y)dx+@(x,y)dy:/f-d§=F(C’DDD)—F(ODDD)
C C

gbooogao

6.4 Green 1010

6.4.1 0U0O0OOO

0000000000000000 (2)0 20000000 GreenJOOQOOOOOO
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~
00 6.4.1 (Green 000) CO RPOODODOOODOO C*-00 Jordan OO OOQO C
0D0000000000000000 Q=QJCco0000oooo ¢-000o0 P, Q
goooo

(6.3) /C P(e, y)dz + Q(x, y)dy — / /Q (g—f _ 68—];) dudy

oobooboobobocobooooQUouoooooboobobooo

J

- P
00 6.4.1 (Green 000000000000 OOOOODO) f = (Q) 00000 (6.3)

good /f-dE’DDDDDDDDDDDDD 6210000000 rothDDDDDD
c

(6.3) 00
/Cf-d§://szrotfdmdy

00 6.4.2 (Jordan 00000 (Jordan curve theorem)) Jordan 00000000000
gbobobooogbbbuoooobbbooogd

00 RP0O00O00 Jordan 000 CO RPOODODOODOODOOOOODOOO
O0D000OR*\COOOOOOOOOO 9,2 000:

R2\C =0 UQ, 0N =0¢

gobooo

ooooco 9, 00000000, 000000000000 0O0OO0OO
00000 pOh COOD0OOODOODOOD pODOODOOO JordanODOO pODO
o000 Q000000000000 (:=1,2)0

googogbbooboooboobobuoobbooboooboooboobboobo
gbobboogobbobuooobbboooooboo

OO0 0O0@mMooooomoooo (1993)
gboboboooobbobouooobooboo

Green JO000DO00O0OO00O0O Cauchy OOODODOODOOOOOOODODOODOODDOO
gbobobuoooobboooobbobon

OO000D00D0Ob00Ob00O0 GreenUOOOOOoOoOoOoOobOOobDObOOOODOODODO
gbbbuoogoobbbooobbboooobbbuooobboboooobod
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642 OOOOOOOOOO

Gren 0000000000 (000 yO0000000)000000000000000
00 Fubini 0000000000O000000O
000 [¢,0) 000000000 ¢, v 0 p<von(e,b) 0000000000 QO

Q={(z,y);a <z <b o) <y <Y(r)}

000000000000000 Gy, Cy, C, C, O

T t

G T = b) (p(b) < ¢ < (1))
Y t
T t

c:| T = <a> (pla) <t < tpla))
Y t

gooo
C=0C+0C,—Cs5—-Cy

OoOooo0 co QuoobboooooaQooooooooo

/Pdm:/ de—l—/ Pdm—/ Pda:—/ Pdzx.
c C4 Cs Cs Ca

dx

-4
dy (1)

dt

c,oon

gooooo ,
/ Pdx = / P(t,p(t)) dt.
Ch a

dx

£)-(4)
dy W ()

dt

000 C; 000

ooooon ,
/ Pdx —/ P(t,v(t)) dt.
Cs a
dz

C,,C, 000 %:ODDDDDD

/ de:/ Pdx = 0.
02 04
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oogd

ggd
op b v@)  Hp
//Q—a—ydxdy = /ad$/go(x) ) (z,y) dy
b
= [ Pl d
b
_ / (P(z,¢(2)) — Pz,())) du
0oo 5p
/CP(:L',y) dr = —//Q a—y(fc,y) drdy.
googd

_ oQ
/CQ(fv,y) dw—//ﬂg(%y) dxdy
0O0ooOoOooO0

/CP(%y) dr + Q(z,y) dy://Q (g—?(my)—g—]yj(x,yo dxdy

gobbod m
gboogbbodboobbooboobbooboobobogbooooboboooban
gbbbuoogbobboooobbbooodn

0, 00000000 ¢;0000

//Q(Qz—Pymxdy = //Ql(Qm—Py)da:dy—i-//92(@;:—Py)dxdy+..._i_//QS(Qz_Py)dxdy

= /de—i—Qdy—i—/ de—i—@dy+-~-+/ Pdz + Qdy
Ch Cy Cs

= / Pdzx 4+ Qdy
c

OO00000O Green DO0O0OO0O0O0O0ODODOOOOOODOODOODO
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6.4.3 Green D0OOQOQOOO

0 6.4.1 (0000000OD0OOOOOO) OO0 C-00000 CcOOOOOOOOOO

QUOoooo
1
/:cdy:—/ydx:—/:vdy—ydx:u(fl)
c c 2 Je

000 (W0 QO000000000000)0000

0Q 0P
0Q 0P
P(r,y) = ~y, Q(z,y) =00000 %—a—y—l,
1 1 0Q 0P
P(z,y) = =5y, Qz,y) = 5z 0O 0D a_g_a_y_l

1
ooooog /:Edy,—/ydx,—/xdy—ydeDDDD
c c 2 Je

//Q 1 dwdy = ()

0 6.4.2 C,,C, 000 p,00 ¢gOO0O00OO0OODOOODODOOO C=C1—-C, 000000
0000000 Jordan OO 0OO0OOOQOO0DO0OO0OOOOO P,QO C-000O0

gobobDd m

/ szJery—/ Pd:v+Qdy:/de+Qdy:/ (%_8_P) dxdy:/dedy:O.
C1 Co c o \0z  Jy Q

ooo
/ Pdx + Qdy = / Pdx + Qdy.
C1 C2

P
gobboobobouooooobboon Z—Q—g—:ODDDDDDDDDDDDDDDDDD
z Y

0(00000000000000000000ODODO0000O0)DooooDoooo

6.4.4 Green OO0 0OO
(DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD)DDDDDDDDDDD
00 0ogoooo 3oy oboogoouogooogo (1996)

0000000000000 0o0000oooooooD(oooooooooooOogo
O00C000000O0000DbO0D00b0OGreen 0O O0ODOOOODODOODDOODO
00000000 Green 000000000000 000000000ONO)

‘00000000000000000000000000D000000D0000000000000000
gboooboboooboobooooboooonboobn

90



obobooboobod

\
00 6.4.1 000 C-O00 Jordan OO0 COOOOOOOOO QOOOO
M(Q):—/ydx:/xdy.
c c
000000 cOooboob QUooboobooboooooooo )

00000 «2y000006000000001046000000000(QOO0O0000
00000000)0 00 Cc000 Py = (zy) (k=1,2,---,N) 00000000000
Doooooo

()0 A, P, -, Py0CO00000000000C

(i) P, Py 00000000000 600000 (k=1,2,---,N) (000 Pyyq=P O
00)0

(i) 0 kO0ODOOD RO P, 00OD0ODOOO0O0ODODOOOOO0OODODOOOOOOOO
gobobod

ef.
0 de: ($k7yk+1> ooood P17 Q17P27 Q27”'7 Pka Qka“'7 PN7 QN7 Pl oooood

0000000000000 0000000 (i) 000

Y5 C U S.

sSnC#£¢400000 S

v OOJordan OO0 OO0O0O0OD0OO 00000000 DsODOODOO

N

(6.4) p(Ds) = Zxk(ykﬂ — Yk)
k=1
oooo
E def. U S, Fj def. U S
Scenooon SNQ=¢0 0000
ooooo
Es C Ds C Fs
ooooooog

N

u(Es) < an(yess — ye) < p(Fy).

00 v 0 Jordan 000000000(6.4) 0000000000000 0O0O0O0O0O0O0O0O0O
gbobboboobooboobooboobob

£(75)0
2
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000000 (000000000 ¢)0000)00ooon

Us) < V/3U(C)
gooon

N

(Bs) — 0005 <3 tnlvhrs — ) < pl(Fs) + —=4(C)5

DDD5lODDDDDDDDDDDDDM(Q)DDDDDDDDDDDDD/L(Q)DDDD
goooon

/xdyzu(ﬁ)'

C

—/ydx—u(Q)DDDDDDDDDDDDDDDD ]
c

0obe6.41000 e>00000

£\ _ [ #+eQy)
n Y

0000000 ¢:<I>H(£>DDDDDD
y 1

, 9 Ou l+e— e— 0
det o' = % % = ) ox 18y :1+€8_Cj
or Jy

D00000000000000DOdety’ #0(inQ). 0D0O00O000D0 e0DO0O00OO

O000000e0 QO CO ¢niO0000000O DOOOOOA00O0O0O0OOOOO (O

0000000000000 0000000o0OoOO0oO00)O
gboboogooobooaoboon

(6.5) //Ddgdn://ﬂ (1+£8a—§) dzdy.

0
(6.6) —AfmF?iA@+d@@.

gooobodog

(6.7) / cin = | /D dédn,
(6.8) / /Q ddy = /C v dy.

(6.5), (6.6), (6.7), (6.8) 00O 00O

0://6@(133(134—/6@0[?;,
o Oz c
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oogof

/CQdy://Q%dmdy.
/de— / —dxdy

gbobobuoooobbbuoobobbd m

gobooo

6.5 300000000

b 1gdobbbbodgoogobboobbooooooboboooooooboobo
obooobooboob 30b00d

/
00 6.5.1 (3000000000000000) Q0O R*O00OO00O0O0O0NQOODOO (0
O00000) f000D0000O000 (exterior differentiation) O
of of of ,

Af = Gpdo+ g dy+ 5 odz

ooooooQoo L,2,3000000000000O000DOO0O0ODOO0OODOOO

. P
d(Pdz + Qdy + Rdz) L dP Adx + dQ Ady + dR A dz = @—Q—g—) dz A dy,
T Y

€

d(Pdy N\ dz + Qdz A\ dz + Rdx A dy) def. dP Ndy Ndz+ dQ Ndz Ndx + dR A dx A dy
OP 0Q OR

= de Ndy Nd

(8$+8y+82) S

N J

000 rot,divOOOOO0OO0OO0OOOOO

[
00 6.5.2(2000000000000000) QU R*O0000O00O0QO0OO0O (0
O0000) fO0000000000 (exterior differentiation) O

f of ,
d d+—
f = 3y
ooooooQUoD ,2000000000Db0O0OO0DOOOD0ODODODODbDOOOO

d(Pdz + Qdy) % dP A dx + dQ A dy = @—Q—g—P) dz A dy,
x dy

d(Rdx A dy) < 0
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6.6 UUOOUOOOooon

—Qo0ooogoooobodg —

6.6.1 200

[
00 6.6.1 (Green 00O 0)

(6.9) // rot @ dedy = / w - ds.
D oD

U= (g) ogoogo
(6.10) // (% _8_y) dxdy = /aD Pdz + Qdy.
N

J

O0000000000003000 GaussOUOODOODOODOODOODOODOODOODOOO

(000 Gauss-Green 00000000 OOOO)O

00 6.6.1 (2000 Gauss DODODONO) h
(6.11) // divﬁdwdy:/ u-nds.
D oD
L (PN L
U—<Q>,n—(n )DDDDD
(6.12) // (6_P+8_Q) dxdy:/ (Png + Qny)ds
oD
N J
Green 0000000 DODODOOOOODOOODOOODOOODOO:
4 N
0 6.6.1 (Green 00 O0OD0)
(6.13) / (FAg+Vf-Voydedy= [ 122 as.
D op "~ On
(6.14) / (fAf+|VIP)dody = fﬁ
(6.15) / (f A Af)dd—/ (f a—f)d
‘ gmg=ew = \lor ~ o)
(6.16) //Afda:dy: g—j;ds.
L D oD y
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6.6.2 300

00 6.6.2 (Gauss 00 000O)

(6.17) /// div @ dzdydz = // -7 dA.
D oD

goboboooobboboooobobboooobobooboooooboobod:

0 6.6.2 (Green 00000) h
(6.18) //L(fﬁﬁw-vg)dmydz:/wf%dA.
(6.19) ///D(ng—gAf)d:cdydz://aD< %—g%) dA.
(6.20) ///D (fAf+IVIP) dxdydz://an% dA.
(6.21) //DAfdxdydz://aDg—sz.
N y

sobogoboodgbbuooobbobobooobbooobbooobbuooob20d
OO00000 Stokes OO ODOODOODOOOO

//mw-d}x: i - ds.
S oS

00 6.6.3 (Stokes 0 0O0O)

6.7 UUOUUOOOUOUoooon

(0.00000000O0O0O00O0DO0OobOOooOoOoDoOoOon)
goboboobooooboooboooobooboooboboobooboosgboboooooooobon
gbobobobooboob

U1
uboboo3ooooooog 17(1@) googond
U3

rot A = o
Ay
O0000000oog A= Ao O00000D0O0O0AD ¢0 OO0 0ODO0DO0OD0ODO0OO0OOOLOOoOoOoa
As

0000000000000000000000000000002-form w = vidxs A dxs + vadzs A
dr1 +wvsdxy ANdeo OO 00O
dn=w
0000 1form n = Ajde; + Asdars + Asdes 00 0000000000000 1YO
QQgpOo0OO0O0000000000000000000000000000000
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gboboboboboboboboobooobooobooboooooo

00 6.71 (00000000) QO R"O00000 weAk(Q)DDO0OO

(1) do=000000000w 0000 (closed form) 0000000

(2) dp=w D000 e (Q)D0000000wOD0O0D0 (exact form) O
ogogoa

goobooboogooo

00 6.7.1 00000000000 OOOOOOOO neA™(Q)OOOOO

d(dn) = 0.
90 0P

I-form w = Pdv + Qdy 0000 dw = (2* -2~ )dzAdy 000000 0063200000
x Y

goooogooooguoooog

ggoono

go0ooOoOoOoo0oobOoOoooOoobobogooooooo?

oboboooboobobobogoooobobdbde Rham 00000000000 ooooonO
gooboo
gobooboooboobooobobooboobooobboooaon

[DD 6.7.2 (Poincaré O 00) QUOODOO0O0O0D0QOOO0OOO00OOOOODODOOOO ]

O000QO000 (contractible) D0 O0QUIOO0O0OO0OO0OOOOO0OOOOOOOOOOOOOO
0QO000000000000000000YoD0Do00000
gbboboobooboboboobomoboooboobooboobboobboboobooboooobooon
O000o0ooO00OoooOo0oooOoOO0o0O0oooOOoOo0oooOOoOoOOoooO (bobooooo
0000000000000000OO0O0OO0OO0ODO)000O00OOODO0O00O0 (oooooo)OoOoo
gopboooboogn
gbobogboobooobaoboo

1. 00 00000000000 100000 (1996)

2. 00 boboboboboboobbo Lo oboo

gobooboobbooobooboooobooboobobooon

UO0p Q000000 p00 QOOO0000000DO0O0O00OOOO0 QOO00000QOpp00000
O (star-shaped, star-liked) 0000000000000 0O0OO0O0O0O0O0OO00O0OO0OOOOOO
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0 OA 0000

1. (00000000) D00000000000 (6,b00000000)
(1) Q=10,1] x [O,g] 0ooOoo //xcosydxdy.
Q

2) Q={(z,y,2);0<z<1, 0<y<2 0§z§3}DDDDD///xye”y“dxdydz.
0

3) Q=[-1,1]x[0,2] 00000 //1 3y2d:)sdy.

(4) // (z° + y*)dxdy.
[0,a]x[0,b]

(5) // sin(z + y)dxdy.
[0,7/2]x[0,7]

// d:zcdy

0,a]x[0,1] \/ Y + :z:2

(7) // xsin(z + y)dzdy.
[0,7]x[0,7/2]

8) // 22y sin(zy?)drdy.
[0,7/2]%[0,2]

2. (0000000) (000000O0000)A=[0,1,/fA—RO f(z)=200000
N

NDDDDDA:{%} 000000 U(f,4,A), L(f,A,A) 00000

§=0
3. Jordan 0000000 0OO) OOOODOODOODOODO

1) //9(2+a:—y)da:dy,§2[] 300 y=2—2z,y=0,z=0000000000
2) //yQ\/y——xd:de,QD 300 y=a,y=1,2=0000000000

Q
3) //Q:U?’dxdy,Q:{(a:,y);a:2+y2<a2}. 000 «00O000
)//Qe”ydxdy,QD 300 y=0,y=logr,x=200000000
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5) //nydxdy,QD 200 z=9%y=2>00000000
0

6) // Var —y*dedy, Q = {(z,y);y* <ar,z <byy >0}. 000 @, b 00000
Q0

7) / Vaydedy, Q = {(x,y);x >0,y >0,z + /y < 1}.
Q

8) //(m—l—y)dmdy,QD 300 ysz,yzg,x+y:2DDDDDDDDD
Q

)//(m2+y2)d:cdy,QD 300 y=0,z=2¢,2qy=2>00000000 000 «0O
Q
ogo

O0000) OO0O0O00000000O0OO0ODO0O0o0oOoOoOoooooo

4. (00O

o[ /Omf@,y)dy}dx,a so) [ [ st o [ [ s}

(4) / { f(x,y dy} dz,a > 0. (5) /11 {/Ol_xzf(x,y)dy} dr. (6) /04{/j;(r/2)f(x,y)dy}dx.
/ {/am :vydy}dw (8)/ { ;/:f(r y)dy} //2{/ fxyd:v}

(10) /1 { ;H f(x,y)dy} de. (11) /:a {/\/::7332 f(:v,y)dy} dx, a > 0.

5. (0000000000) ODOOO0O0O0O0O0O0O000D0O0OD0O00 z»yOOOODO DOO
00000000000000(e,b00000000)

(1) z=u+v,y=u—wv; D=(0,1), (=1,0), (0,—1),(1,0) 0000000000000

(2) r=a+rcosh, y=rsinb; D ={(z,y);(x —a)* +y* < a?y > 0}.

2 2
(3) xzarcos@,yzbrsinH;D:{(:v,y) ? Zg2+<1$>0 y>0}

6. (000) ODOODOODOOOOOOO
()//udxdy Q={(z,y);l<x<31<y<3}
Q(x+y)3 Y Y Y Y *

r—2y
dxzd Q0O 2), (1 1), (2 Oodopooogoond
// (2x 4+ y)? ey, (0,2), (1,0), (3,1), (2,3)
)//y(x+y) dedy, Q={(z,y);2*+ y* < a*}.

Q

4) //:cdxdy, Q={(x,y);2*> +y* <a® x>0,y >0}
Q
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5) // vy? dedy, Q= {(z,y);2?+y* < 1,2 >0,y > 0}.
Q

) [ dudy, 0= {(r)a i <)
Q

22 2
7) //ydxdy, Q= {(x,y); —+ﬁ<1,x>0,y>0}.
0

2

2
22 + %) dady, Q= x,y;x—+y—<1,x>0,y>0.
Q (lg b2

7. (000) [(1))00O0O0O0O0O0O0000000

1. ///xda:dydz, Q={(v,y,2);2* +y* + 22 < 1,2 >0,y >0,z > 0}.
Q

> ///(1 — 2% =y’ = 2%) dadydz, Q = {(x,y,2);2° + y* + 2* < 1}.
Q

> /// - dadydz, Q@ ={(z,y,2);2* +y* + 22 <1,z >0,y > 0,2 > 0}.
Q\/l—ZL’Q—yQ—z2

4. /// dedydz, Q000 y=0,zsinB—ycosB=0(y>0)00000 22+y°+22=ad!
Q
guouoouooooaod
2 P 2 2
8. (O0DO) OO —2—|—b—2—1DDD —2+——1DDDDDDDDDDD 100 (x>0,
a a
y>0,z>0DDDDDDDDD)DDDDDDDD(p1434 00 p269 abc)

9. (00) 00 224+42=40000 z=y+1,2=00000000000000000
(p144 5, 00 p269 6v/3 + 3m)
172 y2 [L’2 y2
10. (10) OO0 2= +3 000z=k-3; - 0000000000000000
a
00, k>0. (pl44 6, 00 p269 Tk>2%)
11. (00) 00 kz=22+¢*000 2+-,=10000000000000000000,
k>0, (pl4d 7,00 p269 Tk (14 %)%
2 2

12. (00) 20000 kz-x——i—‘zz,x +y?=¢, 00000 »=0000000000

000000000000, a,b,¢, k>0 (pl493, 00 p269 = (L + L))

13. (00) 00 z=aye @) (£>0,y>0),00 22+¢*=1000 =000000
0000000000 (pl494, 00 p269 5 (1 —2))
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14. (00) 0O0O0OOO0DODO0OOOOOOG b, c00000DODOOO

(1) D={(x,y,2);22 +1> <l,x <z<2x+1} (p1531(1),00 p269 )

(2) D={(z,y,2);2°+y*<22,0<z<a} (OO ga)
(3) D={(z,9,2);0<zx<1,0<y<l0<z<az+y} (0O 1)
1 22y 3
(4) D= {(xy,)z 33_2 z2<1a:<z<a} (OO Zwazb)
2 2
(5) D:{(x,y,z),x +Z—2<1—z,0<z<1} (0O gab)
R TS c )
(6) D= {(:c,y,z); teta< 1,z > 5} (00 ﬂﬂabc)
22 2 2P 4
15. (00) 000 —+35+5<100000000 (pl544, 00 gmabo)

16. (0000) OO0OD0ODO0O0OOODOOOOOOOOOO

dxdy
D= s a? 2 <1} 168 1(1), 00O OO
O [[ i D@ <1 @161, )

) //D Si;fda:dy, D={(z,y);0<z<y<rly (pl681(2),00 OO)
) // e drdy, D= {(z,y);0<zr<l,y>x}. (pl681(3),00 O0O)
// o da;dy, D ={(z,y);x >0,y >0}. (pl681(4),00 OO)
5) //D e" "W dzdy, D= {(x,y);x<0,y>0}. (pl681(5),00 OO)
6) //D e dzdy, D ={(z,y);z+y >0,y >0} (pl681(6), 00 O0O)

17. (0000) 00000

1) //D log(x? + y*)dzdy, D ={(z,y);2%+y><1}. (pl694(1),00 —mx)

2)/D

3) //D \/ﬁda:dy, D = {(z,y);0 <z < 2,z <y < 2z} (pl69 4(3), OO
2log(v/2 + v/3) — log(v2 + 1)])

4) // e “cosxydrdy, D ={(z,y);xz>0,0<y<1}. (pl694(4), 00 =w/4)
D

D ={(z,y);x>1,y>1}. (pl694(2),00 %>
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1
// og(r” +y7) ————2dxdy, D= {(z,y);x*+y*<1,x>0,y >0} (pl694(5),00 —m)

Ve

I
./3/ - f 1v) “dady, D ={(z,y);2® +y* > 1} (pl69 4(6), OO 4n)
x+y

18. (000O0) RLR*O00OD0OODOOOOOOO

1
(1)@DDDDDDDDDDDDDD/ —dx 000 00oogog

|x|<1|37’
(Q)ﬁDDDDDDDDDDDDDD/ deDDDDDDDDDD
lz|>1 [T
(0Do0O)

00 R?’000 Q={(2,0;0<z<1}0000000000000

19. f,gUO00D0OOOODOODO

V(fg)=(Vf)g+ f(Vyg)
DOoooooooo

200 OO0 30000O00b  OODOODbOOOOOODOD V-vOhUODOoOO

2z

(1) v(x,y,2) = | —2y*z [, (1,—1,0).
Y’z
rsiny

(2) v(x,y,2) = | ysinz |, (7/2,7/2,7/2).

zZsinx

log(2? + y* + 2?%)
(3) v(w,y,2) = | ylog(a® +y*+2%) |, (1,1,1).
zlog(x? + y* + 2?)

21. 0000 fO00O0OVf, AfO000000
(1) flx,y,2) = x?y*2°.

_, X
(2) f(@) = D00 7=y

[E
Z

T
3) f(@)=r?em. 000 Z=|y |, r=]7|.
z
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22. 00000 (1),(2),3) 000000

00 A.0.1 (1) V-Vf=Af0000 div(grad f) = A f.

2) VxVf=00000 rot(grad f) = 0.
3) V- (Vxo)=00000 div(rotd) = 0.

(2)
(3)
(4)
(5)

bt

23. 0000000 ¢000D00DO0O rotu, rotrotd DO O0OODO

%y
(1) v(z,y,2) = | —222°

Y2z

sin xy

(2) (x,y,2) = | cosyz
TYz

24. ODOOOoOogooOOD

— —

V(V-7)=Vx (Vx9)+Av. 0000 grad(divv) = rot(rot 7) + A

—

V- (fxg)=(Vxf)-g=(Vxg)-f

25. OO COOOOOObDOobOobOoOoooogo

/xyd:r—yzdy
c

26 OO0 CcOUO0OODODODObDOObOODOD

/ydm—xdy
C

He=t-1Ly=t*—t (0<t<1).

) (0,00 00 (2,4 000000.

)

4) 000 (0,0) = (=2,0) — (=2,4) — (2,4).

102

3) 000 y=2200000 (0,0000 (2,4)00000.

\%
VXx(Vx9)=V(V-9)—Av. 0000 rot(rot ) = grad(divv) — A .

—

.



W.[N]ﬁCDDDDDDDL/fdngDDDD
C

—

(1) f(x,y) = ($2—$yay2—$y), Oiy:ﬁ, -1 ng 1.
2) fla,y) =P o+y), Ciy=2a®0<z <1,

z,y) = (x2 + 2y, —x + cosy), C: (0,0), (2,0), (3,1), (1,1) D0D0D0D00000000
0

Y, 2) = (2% +y, —yz, 22x), C:(t,t3,1%), 0 < t < 1.

—~
W~

~—

i
S

(5) fla,y, 2) = (zy, —z,3z), C: (2 +1,121), 0 < t < 2.

28. DOoOoooboboboooobbobuoooobobbbooaoboboboo

=
Al
K
<
¥
I
<
+
n
N
+
8
&
+
S

—z,—Y).

2 cos z, —w?ysin 2).

= (z,y,2)/r%, r = /22 +y% + 22.

0o 0o0ooboboboo0 nNuoooooooooo
dooooooooooo,onooooooooood
1g00obo2070 60D sgouboboboooon
1. 000000o00ad
(1) A=1[0,1], f(z) =22 (rt € A DODDOD0OD NOODOO ADOO AD A={j/N;j=
0,1,---,N}0O00OOO0OODODOOO fO AODOODDOOOOOOOOOOOODOOOOOO
2)R"000000000000000B)R*"00000000 Jordan OOOOD0OOO
O00000M@R"O0O0 Jordan 000000000 OOOCOOOG)0ODOOOOOOO
00000 (0000000000000 00000O000D0D0ooooooon)o
2. A=[0,1]000 ffA—-RO0OOOOCOOODOOfO ADDODODO(ODOOO)ODDODOOO
gogog
sin(1/z) (z#0
o= 3 020

3-QZHﬁwdeiﬁw”Hf+%§x}DDDD/%/xdmszDDDDD

Q
dzdyd

4(U3DDDDDDDDDDDDD(DDDDDD)DDDDD(m/// ToyeE

Q (I’2 + y2 + Z2)a

00000000000 « 00000000000 Q={(z,y,2);2>+1y>+2>> 1}

sin 6
5. Jpoogooofd r=1+ (OSQSZW)DDDDDDDDDDDDD
(1)DDDDDDDDD (Q)DDDDDDDDDDDDDDDDDDD
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6. 00000 fO

f<x,y>:x2iy2<_j’> <(j>eR?\{0}>

gboboboogooboboooooboon

(1) zy0000000 22+’ =¢? («00000)00000(00000)0000000
00 ¢c000000000 /f.dgljDDDDD
C

(2) rot f=0000000000

(3)fDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD

(4) 0 (z—2)?%+y?*=100000000000000 éDDDDDD[f-dE’DDDDD
C

7. f(7) =7 (€ R3), S = {F € R, Hxn—a}(aDDDDD)DDDDDDDDD/f 7idS
0000000000000000 (1)00000000000 (2)Causs 100000000
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O OB 0000

B.1 19940000000 110000
B.1.1 0OOooog

1,500002340 300000 200000000000

1. ()R"0000(00000)00000000000RQ)R"00000000 Jordan O
0 (0000)000000000000@B)R"000 Jordan 1000000000000
00(@4) Jordan 0000000 0000000O0OO0O

1 Y
2. 0000 I:/ dy/(y—:c)zlog(l—x)d:cDDDDDDDDDDDDD

0 0
(1) 7000000000000 (2)70000000
3DDDDDDDDr:mﬁemgegwmmmmmmmmmmmmmm
DDDDDDDDD(@DDDDDDDDDDDDDDDDDDD

// __ dwdy 0ooooo( // dudy 0000000000 a0
r: ( +x2+y) re (14 22+ y2)
ooooooon

322y + 2zy
3+ 22+ 2y
(1) f000000000000000(2) f00000000 (00)0000(3)0000
D(lDDDDDDD(/f«hDDDDD(}:@%%ﬁm%) 0<t<2r). C:000

(0,0) = (=2,0) — (—2.4) — (2,4).

5. R*000000000 f(o,y) = goboboooobbodd

B.1.2 00O

1.000000000000000 (0000000000)000000000 (0000
0000000 0000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000

() A0 R"O00000fA—-ROOOOOOfO ADDOODOOOOOOOU(S)=L(f)
DDDDDDDDDD(DDDUUM]fDADDDDDDLgﬂ]fDADDDDDmDD
0000 (f0 ADDODODODOD)0U(f) 0000 f0 ADODDODODOO [, f(z)de
0ooo

00 00000000 L(f))D0O000000opooooooooooooooogo

000000000000 000U(f), L(f) 000000000000 ooO0oD (boOoo
0000000000000 0)0oo AODODooooO U(f,A)0D0D0D0 L(f,A) 0000
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